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4.4 Aplicacién (Sistemas Cadticos)

Como una. aplicacién para ilustrar el observador afin en el estade ya presentado, consi-
deramos el sistema cadtico de Lorenz.
En sistemas de comunicaciones usando sistemas cadticos, consideramos un fransmisor

de la forma

i = f(z,N) z € R
y = hi{x) yeR (4.27)

donde A es un mensaje variante en el tiempo satisfaciendo Apin < A1) € Apax YV £,
e y es la sefial transmitida. Asumiendo que el sistema anterior (4.27) es cadtico para
toda constante que satisfaga Appy < A < Anax- Nuestro objetivo consiste en construir un
sistema receptor capaz de recuperar el mensaje A (¢) a partir de la sefial trasmitida y.

Asi, en esta seccién estudiaremos un sistema de comunicacién de la forma {4.27), y
reconstruimos la senal A a partir de la senal cadtica transmitida y, mediante el observador
adaptable previamente desarrollado.

4.4.1 Modelo Matem:dtico y Disefio del Observador

El sistema caético considerado aqui, estd descrito por el siguiente conjunto de ecuaciones

diferenciales®
T = 0x9—0L
.’.i:g = I — P2 — T1T3 (428)
t3 = z103 — PBr3

donde a,7, p ¥y 8 denotan constantes positivas.
La manera como utilizamos el observador adaptable en. el esquema de una comuni-
cacién segura se ilustra en la figura (4.1).

Consideremos log 3 signientes casos

1. Asuma que -y es un pardmetro no conocido y representa un mensaje variante en

el tiempo satisfaciendo v, < Y(2) € VYnex ¥ £ Definiendo el vector de estado

3Note que si p = 1, entonces obtenemos el ya bien conocido Atractor de Lorenz.



